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CRITERIOS DE CORRECION

A.1. Total 2 puntos

a) Proteina con funcion catalitica que acelera las reacciones metabdlicas ..........c.cocevierncrnieencrr e 0,4 puntos
b) Intervienen en determinadas reacciones enzimaticas permitiendo que éstas puedan desarrollarse, ya que actiian como

activadores de la funcién enzimatica o transfiriendo grupos QUIMICOS .......coveuririrrirrieirneer e eeas 0,5 puntos
c) La enzima disminuye la energia de activacion necesaria para que se produzca la reaccién 0,5 puntos
d) Regién del enzima formada por los aminoacidos que se Unen Con €l SUSEFAL0 .......ccccccvvvveririiiesice e 0,3 puntos
e) Los aminoacidos del centro activo conforman una estructura complementaria al sustrato y de ahi su especificidad ........... 0,3 puntos

A.2. Total 2 puntos
a) Presencia o ausencia de nucleo, presencia 0 ausencia de organulos rodeados de membrana, distinto tamafio de

ribosomas, distinta organizacion del material genético, divisidn por mitosis o biparticién, etc. (sélo cuatro diferencias, a

0,3 PUNEOS CAA UNA) v.vvvrieiriieeseieisss ettt sttt 8 8888 bbbt 1,2 puntos
b) Cloroplastos: fotosintesis; mitocondrias: obtencion de energia mediante la respiracion celular, o cualquier estructura

que solo se encuentre en células eucariéticas (solo dos estructuras y sélo una funcién de cada una de ellas, a 0,4

puntos por cada eStructura CoN SU FUNCION) .....c..cuiericiriireire bbbt 0,8 puntos
A.3. Total 2 puntos
a) Posicion que 0CUPA UN gEN €N UN CrOMOSOMA  ....vucuuerrreeesereeassetseeessessesessessesessessesessesseses b et essebsssessessssessebsssessessssessessssesne 0,4 puntos
b) Zona de unién de las dos cromatidas €n Un CrOMOSOMA ........cceueurireiieriieieirieirere et 0,4 puntos
c) Cromosoma en el cual el centromero se sitia de manera que los brazos tienen una longitud desigual .........cc.cccocvvirinenes 0,4 puntos
d) Alelo que s6lo puede eXPresarse €N NOMOCIGOSIS ......ovieerieurierririiierietssiee ettt ssies et es ettt eb st b st b st ebentenaas 0,4 puntos
€) ADN Y PrOLBINAS  ....vucvuvreerieereisetssset ettt ettt bbb s bbb bbb s b s bbb bbbttt 0,4 puntos

A.4. Total 2 puntos
a) Virus: un acido nucleico ADN o ARN y proteinas (0,2 puntos). Viroides: ARN monocatenario (0,2 puntos).

Priones: proteinas (0,2 PUNTOS) ...t 0,6 puntos
b) Virus: pueden infectar a bacterias, animales y plantas; viroides: infectan sélo a plantas; priones: infectan sélo a animales
(0,2 PUNTOS CAAA UNA) oevueieieecieireetere ettt ee sttt bbbt bRt ettt 0,6 puntos

c) Diferencias: tipo de &cido nucleico, presencia o no de cépsida, tipo de célula que infecta, o cualquier otra respuesta
valida (s6lo tres a 0,2 puntos cada una); semejanzas: parasitos obligados, formas acelulares, agentes infecciosos 0
cualquier otra respuesta valida (SO0 Una, @ 0,2 PUNLOS) .......cuieeriuieririeriiriciseeieeseseeee s nnen 0,8 puntos

A.5. Total 2 puntos
a) Molécula proteica producida por los linfocitos B (células plasmaticas) en respuesta a la entrada de moléculas no

reconocidas Como Propias (ANHIJEN0S) .........ceieuriieriri ettt bbbttt b bbbt 0,5 puntos
b) Formado por 2 cadenas pesadas y 2 ligeras (también se acepta 4 cadenas) 0,2 puntos
C) PUBNEES QISUITUID ...ttt bbbt sttt 0,2 puntos
d) Dominio constante, dominio variable, regiones hipervariables, bucles de 110 amino&cidos, etc. (s6l0 doS) ........ccccvvvveenenee 0,6 puntos
€) 19G, IGM, IGA, IGE € 1D .o b et 0,5 puntos
B.1. Total 1 punto
a) EI ADN | tiene menos puentes de hidrégeno por lo que se desnaturaliza antes ..........ccoocevieenieniesneeereee s 0,5 puntos
b) La molécula Il tendra mayor cantidad de guaninas porque los pares de bases G-C estan unidos por un mayor nimero

de puentes de hidrdgeno que los pares A-T y, por tanto, la desnaturalizacion requiere mas tiempo ........ccocccvevevrerirnnens 0,5 puntos

B.2. Total 1 punto
a) Los microtubulos y la correcta formacion del huso mitdtico son esenciales para que se produzca de forma adecuada la

divisién celular. Como las células cancerosas se caracterizan por tener una alta tasa de divisién celular, se utilizan

estos compuestos para evitar SU ProlifEraCion ... 0,75 puntos
b) Si, afectara a la division celular de cualquier otra célula del organismo, aunque no sea CanCerigena ........cocoveeveeereereeene 0,25 puntos
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B.3. Total 1 punto
Estas especies provienen de un antepasado comun, pero cada especie actual es el resultado de la seleccién de los
fenotipos mejor adaptados a las condiciones concretas de cada ambiente. Se admite cualquier respuesta que se base
€N 12 EVOIUCION QIVETGENTE .....vieiececees ettt 1 punto

B.4. Total 1 punto
No, las células procariotas pueden poseer toda la maquinaria enzimatica necesaria para llevar a cabo un catabolismo
aeroébico, pero éste N0 precisa de MItOCONANIAS ......cecvrriiiiiicrceeee ettt es s 1 punto

B.5. Total 1 punto

Muchos de los recién nacidos seropositivos lo son porque tienen anticuerpos de la madre circulando por su sangre ............. 0,5 puntos
A medida que los anticuerpos maternos van desapareciendo con el tiempo s6lo permanecen como seropositivos los que
verdaderamente estan afectados por €l Virus del SIDA ... et 0,5 puntos

C.1. Total 1 punto

@) SACAIOSA  .vuvvuvrieuereesieeseteeee ettt ettt b e bbbt e £ £ £ R bR E £ bR R £ bR bR bbbt 0,2 puntos
D) GIUCOSA Y fIUCLOSA ....eovuceiiieteiei et bbbt 0,2 puntos
C) O=GIUCOSIAICO ..vuvvvrreireisiieeieistseie sttt ettt bbb s bbb bbbk e bbbttt en et 0,2 puntos
d) Soluble, sabor dulce, carece de poder reductor, €tC. (SOI0 AOS) ....cvvvivrirriiririeire et 0,2 puntos
) ENEIGALICA ...t bbb bbb 0,2 puntos
C.2. Total 1 punto
a) Membrana celular (se acepta membrana plasmatica) .........ccoeerreinn e 0,2 puntos
b) A: bicapa lipidica; B: glucoproteinas (proteina o proteina integral); C: fraccién glucidica (unida a lipidos o a proteinas);

D: proteina transmembrana (o integral); E: fosfolipido (cabeza polar); F: proteina periferica .........c.coovveviinriniinrininnnas 0,6 puntos
c) Estructura: pared celular; COMPONENLE: CEIUIOSA .......c.euiiiviiiiiieieiiieietsee ettt 0,2 puntos

C.3. Total 1 punto

a) Herencia ligada al CromMOSOMA X ...ttt bbb s ettt 0,4 puntos
b) Esquema A: genotipo de la hembra: XRXR; genotipo del macho: XrY. Esquema B: genotipo de la hembra: XRX'; genotipo

Lo L= I 0= T3 a0 T i TR 0,6 puntos
C.4. Total 1 punto
) FEIMENLACION TACHCA .....v.ivereeceee et b bbb 0,25 puntos
b) Bacterias (DACENAS IACHCAS) ......c.iiiureriieieirieie ettt et 0,25 puntos
c) Es la fuente de carbohidratos/azucares para realizar la fermentacién 0,25 puntos
d) Elaboracion del pan, queso, bebidas alcohdlicas, antibidticos, insulina, hormona del crecimiento, etc. (sélo dos) .............. 0,25 puntos
C.5. Total 1 punto
a) Respuesta iNMUNOIBFICa NUMOTAL ...t bbbttt 0,2 puntos
b) I: linfocitos B memoria; II: CAlUIaS PIAaSMALICAS ........cceuiurireiriirieireire e 0,3 puntos

c) Células plasmaticas: sintetizar y secretar anticuerpos. Linfocitos B de memoria: diferenciacion a células plasmaticas ....... 0,5 puntos



